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FB Autocampu Sedmihorky

Milí přátelé! 

Sluníčko? Sluníčko!
Kam ses nám schovalo?   :(



   turnov

  Krabička na léky z lékárny Bohuslava Munzara – exponát února

Zimní chladné počasí často donutí řadu lidí k návštěvě lékárny, a tak ani 
muzeum nezůstane pozadu a tematicky Vás přes exponát měsíce února do jedné 
z turnovských lékáren vezme. 

V muzejních sbírkách máme uloženou krabičku od léků z lékárny nacházející se
v bývalém domě čp. 93 na náměstí, který dle domovního znamení byl nazýván 
U České koruny. Dlouhá léta byla v domě provozována populární plzeňská 
pivnice a obchod se smíšeným zbožím Emila Brzobohatého (1864–1939). 
Oblíbený turnovský kupec se v roce 1924 rozhodl odejít na zasloužený 
odpočinek a po úctyhodných 36 letech provozu svůj obchod uzavřít. V 
uvolněných prostorech byla zřízena lékárna, kterou spravoval lékárník PhMr. 
Bohuslav Munzar († 1939). Lékárna byla označována jako „nová“, aby se 
odlišila od „staré“ lékárny Josefa Radského v Hluboké ulici (čp. 280 – dnes 
knihkupectví). 

Menší krabička na léky má rozměry 8 x 5 x 2,5 cm. Historicky cenný je její 
štítek s popisem „nové lékárny“, kde je jakožto logo použito domovní znamení 
(koruna), které se nacházelo ve štítě domu. Na krabičce je ručně dopsáno pro 
pacienta, aby bral „4x denně 1 prášek“. 

Dům U České koruny stál na náměstí do roku 1978. O pár let později byl na jeho
místě vystaven obchodní dům Achát, který byl (a stále je) pro svou nevzhlednost 
nazýván septikem. 
Najdou se mezi Vámi tací, kteří do lékárny ještě chodili?  (MČRT)



  Přednáška Nové archeologické výzkumy na Turnovsku
Uvedení ročenky Z Českého ráje a Podkrkonoší č. 38
11. 2. 2026 od 17 hodin v muzeu v přednáškovém sále
Uvedení ročenky v multifunkčním sále Muzea Českého ráje v Turnově. Bude 
spojeno s přednáškou archeologa Romana Sirovátky, který přispívá do ročenky 



do pravidelné rubriky o proběhlých archeologických výzkumech pod taktovkou 
turnovského muzea. A právě nejnovější archeologické výzkumy na Turnovsku 
nám představí v rámci své přednášky.

Planeta Země 
11. 2. 2026 od 17 hodin v muzeu v přednáškovém sále
Už od školky víme, že Země je kulatá a je složená z hornin a minerálů. Na jejím 
povrchu je souš, voda, ale také plno rostlin, zvířat, lidí a věcí. Kdo by se však 
chtěl dozvědět o něco více, přijďte na přednášku, ve které zazní mnoho 
zajímavostí o vzniku, stavbě a fungování naší planety, ale také o tom, proč na ni 
existuje život nebo co ji čeká v daleké budoucnosti. 
Vstupné 50 Kč

   Nový pavilon nemocnice v     Turnově     umožní rozšířit   
jednotku intenzivní péče 

Nový pavilon nemocnice v Turnově umožní rozšířit jednotku intenzivní péče ze 
sedmi na devět lůžek, přibude moderní urgentní příjem i prostory pro ambulan-
ce. Na přístavbě, která propojila dvě křídla nemocnice, se pracuje od srpna 
2024, hotová by měla být koncem letošního roku. Novináře o tom informoval
Václav Řičář, mluvčí Krajské nemocnice Liberec (KNL), která projekt za 156 
milionů korun financuje. Turnovská nemocnice je její součástí od roku 2014.

Podle přednosty turnovské nemocnice Martina Hrubého je kromě urgentního 
příjmu pro nemocnici klíčová právě jednotka intenzivní péče. „Stávající plocha 
absolutně neodpovídá roku 2026, potřebujeme trochu víc místa pro pacienty na 
intenzivní péči, což je dané tím, že se rozšiřuje přístrojové zázemí, potřebujeme 
i lepší hygienicko-epidemiologické prostředí pro ty pacienty, to znamená trošku 
víc si je oddělit a to se prostě teď na dané ploše absolutně nedalo dosáhnout,“ 
doplnil.

Jednotka intenzivní péče bude multioborová - kromě chirurgických, 
anesteziologických a ortopedických pacientů tam budou i interní pacienti. 
S rekonstrukcí se ale podle Hrubého zlepší i podmínky pro práci IBD centra, 
které je v kraji jediné a specializuje se na léčbu obezity a metabolických 
onemocnění jako je cukrovka. „Obézních pacientů, kteří pomoc potřebují, 
přibývá,“ doplnil. V novém pavilonu bude podle přednosty prostor i pro 
obezitologicko-bariatric-kou ambulanci nebo nutričního terapeuta.

O novém pavilonu se podle turnovského starosty Tomáše Hockeho diskutovalo 
přes 20 let. Projekt se podařilo zajistit díky spojení s liberec-kou nemocnicí, bez 
toho by bylo udržení nemocnice v 15tisícovém Turnově problematické. Už v roce
2008 přišel Turnov o dětské oddělení, počátkem roku 2011 skončila tamní 
porodnice. Ohrožena byla i další oddělení. Spojení s liberec-kou nemocnicí tak 
podle starosty umožnilo sdílet lékaře a lépe spolupracovat.



V Turnově bylo předloni hospitalizováno přes 6500 pacientů, lékaři provedli 
téměř 2500 operačních zákroků a v ambulancích ošetřili bezmála 65.700 pacien-
tů. Nemocnice disponuje 162 lůžky, z toho 134 je akutních.  (Náš REGION)

    Turnovské kulturní tipy:  

středa 11. února, 17.00, foyer Střelnice
Krajiny trochu delší aneb Panoramatický svět 
Vernisáž autorské výstavy fotografií Pepy Středy. Vstup zdarma.

středa 11. února, 19.30 v divadle
Příběhy – Stories 
Vstupné v předprodeji 250 Kč

čtvrtek 12. února, 18.00, kino Sféra
Křest knihy Atlas ptáků Zdeňka Mrkáčka
Jednotné vstupné 120 Kč

čtvrtek 12. – neděle 15. února 2026
Žlutomodrý kocour
Srdečně vás zveme na jubilejní 30. ročník divadelního festivalu Žlutomodrý 
kocour. Ten mimo jiné připomene nedožité výročí 90. narozenin Václava Havla, 
jehož hry letos budou i mezi představeními v programu. Festival se za dobu své 
existence stal největší přehlídkou amatérského divadla v České republice.



PROGRAM:
čtvrtek 12. února
17:00 Střelnice
MEZiUM: Pomíjivost – relativní „záležitost“
19:00 Divadlo
Imjoy: Imjoy & Pasažér
20:30 Střelnice
Brněnské dětské divadlo: Tvoje Anne Franková

pátek 13. února     
15:00 Kino Sféra
OLDstars: Vernisáž
16:30 Kino Sféra
OLDstars: Audience
17:30 Střelnice
OLDstars: Pokoušení
20:00 Divadlo
Slavnostní zahájení festivalu
21:00 Divadlo
Vosto5: Stand’artní kabaret

sobota 14. února
10:00 Divadlo
Anička a letadýlko: Panpelišky
11:30 Střelnice
Rozkoš: White Ladies
13:30 Divadlo
Massa crassa: Ovum Novum
15:00 Střelnice
Divadlo Chimaera: Slavná Nemesis
17:00 Divadlo
Pankati: Mytyoni
18:00 Střelnice
DS ČI-PR-CHA + DS CMD: Meno není podstatné
20:00 Divadlo
Divadelní studio D3: Jansen a jeho svět
21:30 Střelnice
Ojebad Praha: Portrét umělce jako
24:00 Klub Kus
Vlčí krtí (koncert)

neděle 15. února     
8:30 Divadlo
Nová scéna: Debut
11:00 Divadlo
DS Středa: Autoškola Na První pokus
12:00 Divadlo
Tutu Bazo: Čekání na Filipa
13:00 Divadlo
Invisible Theatre Kalawasch R.A.J.: Cesta k cíli



16:30 Střelnice
Zakončení festivalu a vyhlášení výsledků

úterý 17. února v 19 hodin, městské divadlo
Pohovka: Sabina Remundová 
Sabina Remundová pochází z významné umělecké rodiny, které vévodí její 
maminka Iva Janžurová. Přesto si Sabina záhy vydobyla jedinečné postavení 
jako herečka, ale dobrou zkušenost udělala i jako autorka a režisérka. Známe ji 
ze seriálů Jedna rodina, Případy prvního oddělení nebo Kukačky a z filmů jako 
jsou Lidice, Výlet, nebo pohádka Sedmero krkavců. Večerem provází Petr 
Vydra. Hudební doprovod Pavel Půta a Andy Seidl.
Základní vstupné 350 Kč

středa 18. února v 18 hodin, Kino Sféra
Bonaire: Ostrov potápění, soli a otroků
V Evropě si nedovedeme představit, že by na oficiálních registračních značkách 
vozidel byl umístěn nějaký nápis, v Americe už to občas k vidění je, ale na karib-
ském ostrůvku Bonaire to posunuli ještě kousek dál a rovnou zde uvedli pro ko-
ho je ostrov hlavně určen. Mají totiž na značkách uvedeno BONAIRE – DIVERS
PARADISE, tedy Bonaire – potápěčský ráj. „Toto označení je bezesporu pravdi-
vé, nikde jinde na světě jsem nezažil takovou svobodu potápění jako tady,“ říká 
Michal Černý. V minulosti byla na ostrově hlavním zdrojem obživy výroba moř-
ské soli, dnes je ostrov orientován hlavně na turistický ruch, což se díky nedotče-
né přírodě velmi daří. I když se ostrov nachází doslova na dohled od Venezuely, 
je spíše spojený s návštěvou turistů z Evropy, jelikož je zvláštním správním ob-
vodem Nizozemského království, což má své kořeny v koloniální historii.
Jednotné vstupné 120 Kč



čtvrtek 19. února, 19.30, městské divadlo
Ve stodole u slepic 
Další repríza divadelního představení souboru Nakafráno. Kde autorky, které 
jsou i herečkami daly vzniknout zcela unikátnímu divadelnímu žánru 
„teátrnovela". Divák se stane svědkem toho, jak jde čas, jak pevná jsou rodinná 
pouta, že život není jen procházka růžovou zahradou, a že takový příběh se 
může stát i ve vaší ulici.
Autorky: Kateřina Hofhansová, Michaela Kunetková, Alena Tomášová 
a Romana Zemenová.  Jednotné vstupné 300 Kč

pátek 20. února v 19.30, městské divadlo
Svatební cesta do Jiljí 
Hodíme se k sobě navždy? Je muž vůbec slučitelný se ženou natolik, aby s ní 
mohl uzavřít manželství a strávit s ní celý život? Věčné téma a vděčný námět 
divadelních her. Ta naše je stejnojmenná s populárním českým filmem, 
a především s jeho nesmrtelnou knižní předlohou. Nepůjde však o žádné 
nostalgické retro, neboť divadelní verze vznikla teprve nedávno. Volně podle 
knížky Miroslava Skály napsal Tomáš Syrovátka. Vstupné od 480 Kč

   turnovsko

Doc. Václav Ziegler k silnici Českým rájem

Vážení spoluobčané!
Dovolte mi, abych se jako občan, ale také jako vůbec první profesionální 
pracovník CHKO Český ráj (vykonával jsem tento úvazek jako pracovník 



OMČR Turnov) a jako poslední žijící otec-zakladatel Geoparku UNESCO Český
ráj k poslednímu vývoji výstavby silnice I/35, která by měla vést od Turnova do 
Jičína. 

Jak známo, 17. prosince 2025 zrušil tehdejší ministr životního prostředí posudek
EIA, který otevíral možnost stavby této silnice. Posuzovat se zřejmě bude znovu 
a já osobně věřím, že tentokrát bude ve věci stavby silnice mnohem podrobnější 
a kvalifikovanější, než byl ten předchozí. 

Já sám bych mohl na tomto místě vypočíst řadu vzácných ekosystémů, které 
budou stavbou samou zničeny, stejně jako organismy, které ty ekosystémy 
oživují a dávají jim patřičnou váhu. Mohl bych také vypočíst nenávratnou 
škodu zničeného bohatého půdního pokryvu, který bude během stavby poničen. 
Mohl bych rovněž poukázat na to, že právě v místech stavby dálnice se nacházejí
vsakovací prostory budoucích minerálních vod, které vyvěrají ve vrtech v okolí 
Poděbrad, Peček a Sadské a jsou na nich závislé pověstné poděbradské lázně. 
Stejně tak jsou na nich závislé i vynikajícím pitné vody v místech mezi 
Turnovem, Jičínem a Sobotkou. Mohl bych jmenovat i další věci, ale co mě 
vždycky mrzelo, a psal jsem o tom několikrát, by bylo naprosté zničení 
charakteristické krajiny mezi Turnovem a Jičínem, která se označuje jako 
„ČESKÝ RÁJ“. 

Právě v místech, kde by silnice probíhala, byla v daleké minulosti vytvořena 
přírodními silami a úsilím zdejších lidí krajina, o které se říká, že je renesančně-
barokní, a to nejen polnostmi bohatými květinovými trávníky, ale také 
skromnými lidskými sídly s nádhernou architekturou, jež obojí nemají ve světě 
obdoby. 
Zde také dochází k přirozenému propojení Českého ráje a Podkrkonoší 
v návaznosti na Ještědsko-kozákovský hřeben a jeho pozvolnému ubíhání až ke 
krkonošskému horstvu. To vše by bylo výstavbou silnice pryč. 

Možná, že si říkáte, že odmítám pokrok! Ne, neodmítám, jen chci vědět, co to ten
pokrok je. Ta silnice by zajisté byla technicky vyšperkovaná a možná by se na ni 
jezdili dívat i zahraniční odborníci. A bylo by pro nás trapné, aby právě na této 
silnici demonstrovali, jak se dá technickým dílem zničit nenapodobitelná 
krajina. 
Nadšení z toho, že by nová silnice byla, by neměl ani cestovní ruch. Projet autem
po takové silnici je samozřejmě zážitek, ale jen pro řidiče, a ujišťuji každého, že 
cestovní ruch by byl vzat velmi zkrátka, vždyť najíst se dá v koncových městech,
ale ty nejzajímavější objekty v těch koncových městech většinou nebývají. 

O strategické hodnotě silnice se nechci rozepisovat, jen vím, že je naprosto nulo-
vá. Obracím se proto na Vás všechny, mí spoluobčané, pokud se bude nová EIA 
zpracovávat, zapojme se všichni do jejího zpracování, bude to třeba, neb každý 
z nás víme, kde jsou ty krásné ekosystémy, které by byly zničeny a všichni víme, 
že zásah do tohoto prostoru Českého ráje a Podkrkonoší by byl nenapravitelný!

/ Váš Václav Ziegler



ROVENSKO p/T – Rovenský masopust
14. února 14.30 – 23.00, sál radnice – nám. Prof. Drahoňovského 1
Tradiční rovenský masopust. Sraz masek je nově na parkovišti Craftovny na 
Dvorku Na Týně ve 14.30 hod. Masopustní veselí bude pokračovat v sále 
radnice. Organizátorem je Okrašlovací spolek Rovensko pod Troskami.

ROVENSKO p/T, LIBUŇ – Výluka vlaků v úseku Rovensko – Libuň.
Informace o opatření po dobu výluky v úseku Libuň - Rovensko pod Troskami 
ve dnech 10. 2. až 12. 2. 2026. Všechny uvedené vlaky budou po dobu výluky 
nahrazeny náhradní autobusovou dopravou dle výlukového jízdního řádu.

TATOBITY – 

   vyloveno z fejzbůčku

  Vyrazil jsem s Honzou Kozákem na Správu CHKO Český ráj, abychom se 
pobavili o dalším osudu jedné z dominant Českého ráje – vrchu Vyskeř.
Troufnu si říct, že jsme snad už konečně našli řešení, aby toto krásné a mimo-
řádné místo nad obcí Vyskeř zůstalo do budoucna bez lesa… 

/ Jiří Klápště, LK

trosečník 265 

https://www.facebook.com/honza.kozak.1?__cft__[0]=AZYY-u2THVG9Xk8mG1OIK_RaA5uVBdFT5z9dbnRdoH6DBKi41rHOt-3n0isyGYIAKtD1kmsKsiSf4RFeMFbKSgXk2gn7QyO7Tf2aeqqbc1sjaHrRLMxS8-rzNG1XTjFBLhr4eB3C65zH5qzQlyi_2vNUPGaM7NAfOMIglAXqnojE_5CmN4s_UnfPnA56i_T_05c&__tn__=-]K-R


   lomnice n/p

  V neděli 15. února jste všichni zváni k masopustnímu průvodu v maškarních 
kostýmech. Začátek je ve 13 hodin u lomnické radnice, odkud se průvod vydá do
pivovaru a dále bude pokračovat přes Karlovské náměstí do továrny Mastných, 
kde bude možnost se zahřát a občerstvit masopustními specialitami jako jsou 
jitrnice, jelita, tlačenka, masopustní koblihy a mnoho dalšího. Po celou dobu 
k tanci, zpěvu i poslechu zahraje továrenská kapela. 

   

   semily

   Masopust ve Fabrice 

S průvodem, poctivou zabijačkou a tradicemi Semily se v neděli 15. února 
ponoří do masopustního veselí. 

Zahájí ho průvod s tradičními maskami, který vyjde v 10 hodin z Riegrova 
náměstí směrem do areálu FABRIKY 1861. Ten se poprvé promění v dějiště 
masopustních tradic, vůní zabijačkových specialit, živé hudby, stánků a pro-
gramu, který potěší celou rodinu. 
Masopust ve Fabrice potrvá do 15 hodin a nabídne návrat k lidovým zvykům 
v autentické podobě. 

Návštěvníci si budou moci projít řemeslné a prodejní stánky, které nabídnou 
nejen něco dobrého na zub, ale i drobnosti pro radost. K dostání budou 
například koblihy, holandské sýry, čerstvé pečivo, koření, dřevěné hračky, 



svíčky, kamenné šperky, medové výrobky nebo babiččiny sirupy. Zvláštní část 
programu bude patřit poctivé zabijačce, která k masopustu neodmyslitelně 
patří. Na místě se budou prodávat tradiční pokrmy jako ovar, prdelačka, 
zabijačková polévka, jitrnice i tlačenka. Chybět nebudou ani speciality z udírny, 
čerstvě připravované bramboráky, nabídka horkých nápojů včetně svařeného 
vína a dalšího občerstvení. Pro zahřátí a odpočinek bude na místě také velký 
vyhřívaný stan s posezením. Akce proběhne ve spolupráci s míst ním spolkem 
Cervus Semilensis, který se dlouhodobě věnuje obnově a udržování lidových 
tradic v regionu.

Během masopustu se návštěvníci mohou těšit kromě tradičních masek i na dvě 
tematické scénky masopustní svatby a pohřbívání basy. O hudební doprovod se 
postarají muzikanti mezi lidmi, ale i skauti s kytarami a zpěvem u táboráku. 
Na své si přijdou také rodiny s dětmi. Pro nejmladší jsou připraveny tvořivé 
dílny s masopustní tematikou. Ve 13 hodin je na programu dětská soutěž, při níž
si děti spolu s řezníkem vyzkouší výrobu jitrnic, a za příznivých sněhových pod 
mínek se budou moci po celý den sklouznout na sněhové skluzavce. Zasoutěží si 
však i dospělí, a to ve 14 hod. v soutěži v pojídání jelit o šišku tlačenky. 
Zpestřením programu bude navíc sportovní přenos ve vyhřívaném stanu, kde 
poběží od 12:10 olympijský hokejový zápas ČR – Švýcarsko.  
Vstupné je dobrovolné. 

/ Lenka Moravcová 

   Pavla Tomicová a Josef Polášek v inscenaci Oskar a růžová paní 

Prvním abonentním představením roku 2026 v KC Golf bude inscenace Oskar 
a růžová paní, která se uskuteční v úterý 24. února od 19 hodin. Silný a lidsky 
hluboký příběh vychází ze slavné hry Érica-Emmanuela Schmitta, jednoho 
z nejhranějších současných evropských dramatiků. Hlavním hrdinou je Oskar, 
chlapec ležící v nemocnici, který stojí před nejtěžším úkolem svého života – 
naučit se žít naplno, i když času má mnohem méně než ostatní. 
Pomoc mu nabídne neobyčejná žena, tajemná a energická babi Růženka, bývalá 
zápasnice přezdívaná „škrtička z Languedocu“. Právě ona Oskarovi poradí 
kouzelný plán: prožít každý den, jako by znamenal deset let života. 
Díky tomu Oskar během několika dnů zestárne na sto deset let a projde všemi 
důležitými etapami lidského bytí. Dvojice Oskara a babi Růženky tvoří sehraný 
tým plný humoru, nadhledu a odvahy čelit i těm nejtěžším situacím. 
Nad jejich dobrodružstvím navíc bdí tichý, ale důležitý „parťák“ – Bůh, jemuž 
se Oskar svěřuje ve svých dopisech. Právě víra, upřímnost a schopnost říct, co 
člověk skutečně cítí a chce, se stávají klíčem k pochopení smyslu života. 

Schmittova hra citlivě balancuje mezi smíchem a dojetím. I když se dotýká 
vážných témat, nikdy neztrácí lehkost a lidskost. Postava babi Růženky přináší 
do příběhu energii, vtip a nezdolnou chuť žít, která nedává prostor sebelítosti. 
Oskar se díky ní učí, že i krátký život může mít styl, hloubku a krásu. 



V inscenaci exceluje Pavla Tomicová v roli babi Růženky, do níž vkládá velké 
srdce, humor i porozumění. Josef Polášek jako Oskar přesvědčivě ztvárňuje 
chlapce i stárnoucího muže, který divákům doslova dospívá před očima. Jejich 
herecké výkony dodávají inscenaci silnou autenticitu a emotivní sílu. 

Oskar a růžová paní je představením o odvaze žít, o víře, smíchu a lidské blíz 
kosti. Připomíná, že život může být krásný i tehdy, když je krutý – a že bez 
humoru a chuti žít by byl jen těžko snesitelný. 

/ Jitka Bažantová 

   Semilské kulturní tipy:

Barvy vesmíru
10. února v 17 hodin v muzeu
Interaktivní a pokusy doplněné povídání o vlastnostech světla, vzniku barev 
a jejich vnímání lidským zrakem. Seznámíme se také s barvami oblohy, hvězd 
a mlhovin. Na závěr zjistíme, jakou barvu má vesmír.
Téma představí Martin Gembec - vedoucí planetária v libereckém science 
centru iQLANDIA, učitel informatiky na ZŠ, astrofotograf a popularizátor 
astronomie a kosmonautiky. Doporučujeme rezervaci místa na webu muzea.



VZPOMÍNKA NA HANU HEGEROVOU
20. února v 19 hodin v Golfu
Vstupné v předprodeji: 300 Kč / na místě 350
Předprodej:
https://kcgolf.cz/program/vzpominka-na-hanu-hegerovou

22. únor v 15.00, KC Golf
ŽENICH PRO ČERTICI 
Víkendovou pohádku na velkém jevišti uvede Divadelní spolek Smrž. Veselý 
příběh s krátkými písničkami vypráví o čertici Teofi le, která chce získat ženicha
a využije přitom nesnází poctivého ševce Pápěry. Do děje zasáhne chamtivý král 
se svým pobočníkem, sedmimílové boty z pekla i moudrá kmotra Vědělka. 
Hravá, čertovsky pohádková inscenace potěší děti od čtyř let i jejich rodiče. 
Vstupné: 60 Kč / vstupenky v prodeji před představením. 

   železnobrodsko

ŽELEZNÝ BROD – Právě vyšlo nejnovější číslo sborníku Fontes Nissae – 
Prameny Nisy, který dlouhodobě dokumentuje kulturní a historické dědictví 
Libereckého kraje a širšího regionu prostřednictvím recenzovaných odborných 
studií, esejí a dokumentačních článků. 
Publikace je určena jak odborné veřejnosti, tak všem zájemcům 
o hlubší poznání historie, památek
a umění Libereckého kraje 
a širšího okolí. 
Sborník je k zakoupení v muzejní
prodejně.

https://kcgolf.cz/program/vzpominka-na-hanu-hegerovou


Bo jsem líný opisovat obsah...

KRÁSNÁ, PĚNČÍN – 



   jilemnicko

   Z úterní vzpomínky na Jaroslava Havlíčka u rodinného hrobu na hřbitově 
v Jilemnici. Akce se zúčastnili zástupci Krkonošského muzea v Jilemnici,  Jilem-
nice, Společenského domu Jilm a veřejnost. Mně se nejvíc líbila fotka hrobu… 

JILEMNICE – Zveme na první ze dvou povídání historika Martina Bartoše 
o krkonošských boudách - tentokrát to bude o těch boudách, které stále existují.



V Erbovním sále Krkonošského muzea v Jilemnici ve čtvrtek 19. února od 
17:00.

JILEMNICE – ZDENĚK SVĚRÁK – 90 LET
PŘÍMÝ PŘENOS Z DIVADLA JÁRY CIMRMANA
Spisovatel, herec, textař, cimrmanolog, etc. ZDENĚK SVĚRÁK slaví 90. 
narozeniny. A my budeme u toho – živě v kině.
V sobota 28. 3. 2026 v 18:30 v Kině 70 Jilemnice
Po šedesáti letech se symbolicky vrátíme do Nealkoholické vinárny U Pavouka, 
kde Svěrákova legenda začala. Na jevišti Divadla Járy Cimrmana budou 
gratulovat desítky přátel a osobností české kultury – mimo jiné Daniela 
Kolářová, Petr Nárožný, Bolek Polívka, Iva Janžurová, Marek Eben, Tomáš 
Klus a mnoho dalších.



Večerem provedou Vladimír Kroc a Tomáš Maleček.
Vstupné: 250 Kč
Předprodej:
 
  https://www.sdjilm.cz/kino-70/film/zdenek-sverak-90-2026

Část výtěžku ze vstupného bude věnována na podporu Centra Paraple.
Jedinečný večer, který se nebude opakovat.

JILEMNICE – Programi Jilmu:
Úterý 10. 2. 2026 v 19:00
Hrdý Budžes 
Divadlo A. Dvořáka Příbram Fascinující příběh popisuje příběh žá kyně 2. třídy
Heleny Součkové. Feno menální výkon Báry Hrzánové, Jarmily Vlčkové i 
Libora Jeníka. Barbora Hrzánová získala za mimořádný ženský jevištní výkon 
za roli Helenky Součkové cenu Thálie. 

Pondělí 16. 2. 2026 v 18:00
Koruna Himálaje – Radek Jaroš 
Čtrnáct nejvyšších hor naší
planety, čtrnáct velikánů,
přesahujících svojí výškou hranici
osmi tisíc metrů před staví Radek
Jaroš – nejúspěšnější čes ký
himálajský profesionální
horolezec. 

Neděle 22. 2. 2026 od 15:00
Měla babka čtyři jabka 
DS Vojan Libice nad Cidlinou
Veselá pohádka s písničkami
doplněná o obří loutky. Vhodná
pro děti již od 3 let. 

https://www.sdjilm.cz/kino-70/film/zdenek-sverak-90-2026?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBExamhGdjBxMWt0NEhDczBBYnNydGMGYXBwX2lkEDIyMjAzOTE3ODgyMDA4OTIAAR5w2-ca2rE5Xsdmlu0g3UYIOYrTzxvnK1JlGM9ELEuDKqu6b1G5-g0agSFf8A_aem_1IolkUROz1Nx35YXU1olkg


ROKYTNICE n/J – Opuštěný areál textilky v Rokytnici 
nad Jizerou se promění v rezidenční komplex 

Léta opuštěný areál textilní továrny Rotextile v centru Rokytnice nad Jizerou 
má znovu šanci na oživení. Investiční skupina Trigema tam plánuje vybudovat 
hotelový, rekreační a rezidenční komplex s kapacitou zhruba 1350 lůžek. 
Projekt, který je v procesu posuzování vlivů na životní prostředí (EIA), město 
podporuje. Měl by nabídnout služby, které v Rokytnici chybí, řekl starosta Petr 
Matyáš (SLK).

Dvouhektarový areál bývalé textilky leží v krkonošském středisku jen zhruba 
100 metrů od Dolního náměstí mezi krajskou silnicí druhé třídy a Huťským 
potokem. Je v ochranném pásmu Krkonošského národního parku. „Naše 
podmínka je, že by tam měl vzniknout hotel, který v Rokytnici chybí, se 
službami jako je bazén, kongresový sál a podobně,“ doplnil Matyáš. Návrh je 
podle něj v souladu s třetí změnou územního plánu, kterou v současné době 
radnice projednává, zastupitelstvo by ji podle starosty mohlo schválit do čtyř 
měsíců.

V areálu textilky v Rokytnici působily v minulosti Pojizerské vlnařské závody 
Semily, národní podnik Kapnar, národní podnik Seba a naposledy Rotextile. 
Textilní výroba v rokytnickém areálu skončila v roce 2006. Z areálu postupně 
zmizela většina budov, stát zůstala secesní tovární budova z roku 1910 s centrál-
ní věží, kde byla umístěna vodní nádrž. Už kolem roku 2012 chtěl soukromý 



investor textilku přebudovat na sportovní, relaxační a nákupní centrum, 
s ubytováním a parkováním, ze záměru ale nakonec sešlo.
Investiční skupina Trigema teď chce v Rokytnici realizovat projekt, který se 
bude skládat z aparthotelového komplexu a rezidenční části. Hlavní budova 
5* hotelu vznikne na místě původní tkalcovny a nabídne 138 hotelových pokojů 
včetně kongresového sálu, restaurací, vodního a saunového světa.
V areálu by měly vzniknout také solitérní bytové domy podél Huťského potoka 
a desítka bytových domů Krkonošská vesnice. 
Přímo před hotelem vznikne nová zastávka skibusu, který návštěvníky doveze až
na sjezdovku. 

V souvislosti s tímto projektem vznikne také nová stezka podél Huťského 
potoka, která bude navržena jak pro pěší, tak pro cyklisty. Projekt by měl 
vstoupit do 1.etapy výstavby v roce 2027 s plánovaným dokončením v roce 2029.
Rokytnice nad Jizerou v západních Krkonoších je s 12 kilometry sjezdových 
tratí největším zimním střediskem v Libereckém kraji. Město s 2500 obyvateli 
nabízí podle údajů statistiků zhruba 3150 lůžek hlavně v penzionech, hotelech 
a turistických ubytovnách. 
(Náš REGION); foto Drexík, Prázdné domy, a Trigema



ROKYTNICE n/J –  Co se chystá v Rokytnici?

   jičínsko

JIČÍN - Únor v     Biografu Český ráj  

Podařilo se nám pozvat k nám do biografu v úterý 17. února v 19 hodin 
cestovatele a herpetologa Jaroslava Forejta, který vyrazil Nejen za plazy 
do Albánie. Albánie – země kontrastů, nádherné přírody a nečekaných zážitků. 
Herpetolog a cestovatel Jaroslav Forejt vás zve na dobrodružnou výpravu 
napříč lety 2016 až 2024, během nichž zkoumal nejen plazy Balkánu, ale 
i proměny samotné země. 
Zatímco dříve byla Albánie tichým rájem pro milovníky divočiny, dnes se 
postupně otevírá turistickému ruchu – a s tím se mění i její kultura, lidé 
a krajina. Přednáška nabídne spoustu autentických historek, obrázků z terénu, 
setkání s místními i s těmi nejzajímavějšími hadími, ještěřími a želvími oby-
vateli této země. Přijďte se nechat vtáhnout do Albánie tak, jak ji většina turistů
nikdy neuvidí, očima člověka, který zná ty nejkrásnější pláže i plazy této skvělé 
země.
Kompletní program najdete na webu www.biografjicin.cz 

/ Michal Miškovský, Biograf Český Ráj 

JIČIN – Festival Jinčí čin připravuje na 20. února promítání filmu v Židovské 
100. Proběhne i diskuse s režisérem filmu od Marca do mája Martinem Pavolem 
Repkou a se střihačem Benjaminem Kolmačkou.



Pod střechou starého vesnického domu spolu žije pětičlenná rodina. Zatímco 
rodiče pomalu stárnou, děti dospívají a je jasné, že se už brzy vydají vlastní 
cestou. Do neměnného rytmu každodenního života ale vstoupí nečekaná zpráva 
o matčině těhotenství a myšlenka na nového sourozence postupně zasahuje 
všechny obyvatele domu.

Od marca do mája nabízí neokázalý, intimní portrét lidské soudržnosti, často 
vyjádřený těmi nejmenšími projevy. Nenápadný, ale mimořádně autentický 
příběh je natočený se stejnou něhou a trpělivostí, s jakou příroda probouzí své 
smysly v jarních měsících.

Martin Pavol Repka absolvoval bakalářský stupeň na Katedře režie pražské 
FAMU. Už ve studentských filmech se zabýval hlavně tématem rodiny 
a přátelství. Repkův bakalářský film Do dálky a lodí (2021) byl nominován na 
cenu ARAS za nejlepší debut nad 30 min. Jeho debut Od marca do mája získal 
cenu v rámci workshopu First Cut+ na festivalu v Terstu a byl uveden a oceněn 
na 58. KVIFF v soutěži Proxima.
Benjamín Kolmačka je zdatný střihač, který se zajímá i o analogový střih. Má za
sebou spolupráci např. s režisérkou Myroslavou Klochko na krátkometrážním 
filmu A Pale Blue Dot (2018), s Ondřejem Vavrečkou stojí za experimentálním 
dokumentem Osobní život díry (2020), s režisérem Vítem Pancířem pracoval na 
poetickém filmu Nic víc (2022), naposledy spolu s debutujícím režisérem 
Martinem Pavolem Repkou stojí za střihem oceněného snímku Od marca do 
mája (2024).  (Jan Jireš)

Předprodej:

https://fb.me/e/3B2Dmm99u

https://fb.me/e/3B2Dmm99u


VALDŠTEJNSKÁ LODŽIE – 

ŽELEZNICE –  Ve čtvrtek došlo u města Železnice ke srážce osobního vlaku 
s kamionem. Vlak Regionova jel ve směru od Turnova. Kamion mu vjel do 
dráhy na železničním přejezdu před zastávkou Železnice, kde měl být v 17:27. 
Vlak jel v době srážky nízkou rychlostí. 

Foto HZS KHK

Pole odhadu policie vznikla škoda asi 3,5 milionu korun. Nehodu policie 
vyšetřuje jako podezření z trestného činu obecného ohrožení z nedbalosti. 
Dechová zkouška na alkohol u strojvůdce i řidiče kamionu byla negativní. 
Při nehodě se lehce zranilo pět lidí z vlaku, zdravotničtí záchranáři je převezli 
do jičínské nemocnice. Řidiči kamionu se nic nestalo.

Při srážce jeden vagon soupravy vykolejil, kamion skončil na boku. Drážní 
hasiči vlak dostali zpátky na koleje kolem půlnoci. Poničený vlak museli 
železničáři odtáhnout.

V místě nehody museli železničáři opravit několik poškozených pražců. 



České dráhy na trati ve čtvrtek vpodvečer zavedly náhradní autobusovou 
dopravu v úseku mezi Jičínem a Rovenskem p/T. V pátek ji rozšířily na celý 
úsek Jičínem – Turnov. Ten je součástí železniční tratě 041 z Hradce Králové 
do Turnova.

Vlaky se mohly na trať vrátit v pátek kolem 16. hodiny.

   tanvaldsko

HARRACHOV – 



PLAVY – 

   jablonecko

LUČANY – 



   liberecký kraj 

LVOVÁ – Lemberská lipová alej ve Lvové zvítězila v patnáctém ročníku ankety 
Alej roku, kterou každoročně vyhlašuje spolek Arnika. Alej, která vede od 
studánky svaté Zdislavy směrem k hradu Lemberk, byla vybrána z celkem 59 
nominovaných stromořadí ze všech čtrnácti krajů České republiky.
(FB Martina Půty)

   Soud v kauze, v níž byl odsouzen hejtman Půta, po roce 
vyhotovil rozsudek

Liberecký hejtman Martin Půta (SLK) na síti X uvedl, že po roce dostal písemné
odůvodnění rozsudku v korupční kauze, v níž byl nepravomocně odsouzen. Soud
loni 5. února uložil hejtmanovi podmíněný trest a pokutu 50 tisíc korun za to, že 
formou protislužby přijal úplatek 30 tisíc korun a jednal ve prospěch svého 
známého. Hejtman to odmítá.

„Rozsudek má 443 (!) stránek. Moji právníci nyní studují odůvodnění výroku, že
jsem zneužil své pravomoci, když jsem se snažil najít pro pana Dolanského 
práci. I v tomto ohledu se cítím nevinen. Odvolání proti této části rozsudku jsem 



podal okamžitě po jeho vynesení před rokem. Podrobnou argumentaci k tomuto 
odvolání pošlou moji právníci soudu po prostudování písemného rozsudku,“ 
uvedl hejtman.

Půta téměř před 15 lety pomohl svému známému Jaromírovi Dolanskému při 
hledání práce. Soud dospěl k závěru, že se na tom dohodl se spoluobžalovaným 
pracovníkem Metrostavu výměnou za to, že hejtman pomůže při zajištění 
financování rekonstrukce kostela sv. Máří Magdalény v Liberci z dotačního 
programu. Toto tvrzení hejtman odmítá.

Standardně se na písemné odůvodnění rozsudku čeká měsíc, v tomto případě to 
trvalo rok. „Dlouhá doba potřebná k vyhotovení rozsudku je zapříčiněna 
nestandardním rozsahem a nedostatečnou přehledností spisového materiálu,“ 
uvedla již dříve mluvčí pobočky Krajského soudu v Liberci Karolína Francová. 
Spis má přes 31 tisíc listů.

Půta byl odsouzen v korupční kauze spojené se dvěma projekty firmy 
Geotermální energie pro občany (GEPO) téměř za 100 milionů korun. Na ně 
chtělo GEPO získat evropské dotace, vyplaceno nakonec nebylo nic. Korupční 
kauzou se soudy zabývají od roku 2018. Půta nepatřil mezi hlavní postavy. Těmi 
byli podle obžaloby zástupci firem GEPO a Metrostav a bývalý ředitel liberecké 
pobočky ROP. Soud jim uložil nepodmíněné tresty od tří do sedmi let. 
Ani v jejich případě nejde o pravomocné rozsudky.

Soud loni uznal Půtu vinným jen v části obžaloby. Zprostil ho obvinění, že měl 
dostat do pracovníků Metrostavu úplatek 800 tisíc korun v souvislosti s rekon-
strukcí kostela sv. Máří Magdalény za 65 milionů korun, na niž byl příslib 
evropské dotace. „Na rok přesně jsem obdržel písemné vyhotovení rozsudku 
v kauze kostela Máří Magdalény. Na konec toho všeho ještě nevidím, ale jsem 
rád, že mám konečně černé na bílém, že v hlavní části kauzy jsem nevinen. 
Soudce v rozsudku potvrzuje, co jsem říkal od samého začátku. Byl jsem 
obžalován za to, že jsem dělal svoji práci a dělal ji s nasazením, s jakým pracuji 
vždy. Při prosazování záchrany kostela jsem postupoval v souladu se všemi 
zákony a nikdy jsem nevzal úplatek,“ uvedl hejtman.

Půta od loňského podzimu čelí dalšímu trestnímu stíhání, a to z neoznámení 
trestného činu. Podle policie dostal nabídku úplatku, který sice odmítl, ale policii
to neoznámil. Obvinění Půta odmítá a považuje ho za další pokus něco na něj za 
každou cenu najít a politicky a společensky ho dehonestovat. Proti obvinění si 
podal stížnost státnímu zástupci.  (A11)

   mnichovo hradiště

   Divadlo nabídne vážnou hudbu nebo pohádku a pozve na Cimrmany 

V únoru můžete do divadla vyrazit na koncert, pohádku i hořkou komedii 
v podání Divadelní společnosti Háta. 



Pocta Johannu Straussovi 
Československé komorní duo tvoří český houslista Pavel Burdych a slovenská 
pianistka Zuzana Berešová. Na hudební scéně působí od roku 2004 a patří k nej-
lepším souborům komorní hudby v Čecách a na Slovensku. Duo zaměřuje svoji 
interpretační činnost na tvorbu českých a slovenských skladatelů 19. až 21. sto-
letí. Během únorového koncertu v mnichovohradišťském divadle zazní skladby 
nejen Johanna Strausse, ale také skladby umělců, jako je Béla Kéler, August 
Labitzky, Alphons Czibulka, Franz Lehár, Ladislav Kupkovič, Fritz Kreisler 
nebo Franz Liszt. Koncert se uskuteční 12. února. 

Pyšná princezna 
V Půlnočním království žije pyšná princezna Krasomila. Když odmítne ruku 
krále Miroslava, ten se za ní vydá do jejího království v přestrojení za 
zahradníka. Vypěstuje zpívající květinu a najde si cestu k srdci pyšné princezny. 
Jejich lásku chce překazit rádce, který Půlnoční království ovládá. Miroslav 
a princezna proto uprch nou a na útěku zažijí nečekaná dobrodružství. Přijďte 
se na ně podívat 14. února! 

Až naprší a uschne 
Cowardova hořká komedie z roku 1925 se odehrává během červnového víkendu 
v letním domě rodiny Blissových. Bývalá herečka Judith, její manžel David 
a jejich dvě dospívající děti si každý pozvou vlastního hosta, aniž by o tom ostatní 
věděli. Radost brzy vystřídá chaos – sebestřední Blis sovi se začnou hádat, chovají se 
nezrale a hosté zmateně reagují na jejich milostné hry 
a zmatky. Život s rodinou Blissových je prostě malé peklíčko, o čemž se můžete 
přesvědčit 26. února v podání Diva delní společnosti Háta. 

České nebe 
V pátek 10. dubna zavítá do Mnichova Hradiště Divadlo Járy Cimrmana se svou 
poslední hrou České nebe. Zatímco na zemi zuří 1. světová válka, v nebi zasedá česká 
nebeská komise vedená svatým Václavem, která se rozšiřuje o nové členy a jedná 
o tom, jak naložit s československými legionáři. Samotné hře předchází tradiční 
cimrmanovský seminář. Předprodej vstupenek na představení už začal, 
vstupenky jsou k dispozici za 790 Kč. 
/ Barbora Balejová, Klub Mn. Hradiště

   Do srdce Iráckého Kurdistánu pozve 19. února cestovatel Jakub Kozák 
Spolek Žijeme pro Hradiště zve milovníky poznávání světa na cestopisnou 
přednášku Jakuba Kozáka, která se uskuteční ve čtvrtek 19. února od 18 hodin 
v sále Klubu Mnichovo Hradiště. Téma tem večera bude Irácký Kurdistán – 
region, který mnozí míjejí, a přesto skrývá nespočet příběhů, dechberoucí 
přírodu a pohostinné lidi. Čeká vás přednáška o cestě plné kontrastů, památek, 
hor, čaje a momentů, které mění pohled na svět. Přijďte se nechat vtáhnout do 
vzdáleného kouta světa a načerpat cestovatelskou inspiraci. Vstupné dobrovolné.
Zároveň zveme i na přednášku Borise Hlaváčka - Životy druhých jsou víc než 
můj: Neuvěřitelný život v odboji, která se uskuteční 24. února od 18:30 ve farní 
kočárovně. (th, Kamelot) 



  Michal Hrdý / sorry
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   seriál

Plním slib a budu posílat obsah válečných deníků mého strýce, nočního stíhače 
RAF gen. Vlastimila Veselého.
Letu zdar!

/ Jaroslav Veselý
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